

LECTORI SALUTEM!



*Tisztelt Olvasó!**

Üdvözlöm az OxIPO interdiszciplináris e-folyóirat V. évfolyamának, 2023/4. számának Olvasói között!

Jelen lapszám első tanulmánya az 1957-1958-as hidegháborús éráé és az űrverseny kezdetét idézi fel. A pszichológiatörténeti sorozatunk a szputnyik-sokk történetét és pszichológiatörténeti (főként: intelligencia-, kreativitás- és tehetségkutatásra gyakorolt) hatására mutat rá. A szerző: Mező Ferenc

Majláth Gizella az elmúlt 35 oktatáspolitikai és történelem tanítási változásaira reflektál írásában. Mint jelzi: „A rendszerváltás idején végzett pedagógustársadalom a pályán eltöltött több évtizedes szakmai munka során számtalan változással találta szembe magát”.

Lubinszki Mária a fenntarthatóságra nevelésről értekezik az európai fenntarthatósági kompetencia keret kapcsán.

A tanulásban akadályozott alsós tanulók nyelvi és pragmatikai tudatosságának vizsgálata a tárgya Nemes Magdolna és Tahirák Erzsébet tanulmányának.

A módszertani rovatban egyrészt a labdarúgás sportágban tehetségesek számára ajánlott tehetséggondozó programot mutat be Lubinszki Mária, Sarka Ferenc és Vasvári Zoltán. Másrészt a Kocka Kör „Kreatív Diákok Kutató és Alkotó Köreinek” közösségi tevékenységeinek metodológiai vonatkozásaival ismerkedhetünk meg Borbélyné Bacsó Viktória és Fekete József műhelybemutatója révén.

E lapszám „Műhely, rendezvény” rovatában elsőként a „Kezdő lépések a tudományos karrier felé” című tehetséggondozó programmal kapcsolatban olvashatunk egy Dr. habil. Hanák Zsuzsannával készített interjút. E rovatban megtalálható még a Szabóné Balogh Ágota tolmácsolásában a Gál Ferenc Egyetem Pedagógiai Szakkollégiumával kapcsolatos közlemény, Kuthi Áron a „Három királyfi, három királylány” mozgalom munkáját mutatja be. Itt található még két konferencia meghívó: a IX. Különleges Bánásmód Nemzetközi Interdiszciplináris Konferenciára és a III. API konferenciára szóló invitáció. Ezt követően Oravecz Adrienn a „Pető 130” jubileum tiszteletére szervezett tudományos szimpózium történéseiről számol be. Végül a Kocka Kör a „Kreatív Diákok Kutató és Alkotó Köre” keretében Interdiszciplináris Junior Kutatócsoport-jába várja az érdeklődőket, illetve a K+F Stúdió

*Kedves Olvasó! Ha az OxIPO mozaikszó az Ön számára még nem ismerős, akkor javasoljuk, hogy a lappal való ismerkedést jelen számon túl az alábbi témafelvető tanulmány megismerésével kezdje:

Mező Ferenc és Mező Katalin (2019): Az OxIPO-modell – az interdiszciplináris kutatások egy lehetséges értelmezési kerete. *OxIPO – interdiszciplináris tudományos folyóirat*, 2019/1, 9–21. doi: 10.35405/OXIPO.2019.1.9

Kft. kódversíráásra ösztönző pályázati felhívása olvasható.

Mindemelett arra buzdítom e szám Olvasóit, hogy az OxIPO interdiszciplináris e-folyóirat működésének öt évét ünnepeljék velünk azzal, hogy áttekintik a 2019-2023 évek számait! Sőt: ragadjanak tollat, vagy billentyűzetet sem kímélve vetődjenek számítógépük elé, s osszák meg tudásukat, tapasztalataikat e lap hasábjain!

Köszönetnyilvánítás

Az OxIPO folyóirat megjelenésének ötödik évét ünnepeelve, ezúton szeretném megköszönni a lap *Kiadójának*, a *Szerkesztőbizottságának* és *lektorainak* önzetlen, tudománysegítő munkájukat!

Köszönet illeti a *Magyar Tudományos Akadémia (MTA) Könyvtár és Információs Központ Szakinformatikai Osztálya munkatársainak a*

DOI adminisztráció kapcsán végzett segítségét is! Hálával tartozunk az *MTA Magyar Tudományos Művek Tára* és az *MTA REAL* és *REAL-J repozitóriumok munkatársainak* is, továbbá a *Magyar folyóiratok tartalomjegyzékeinek kereshető adatbázisa (MATARKA)*, illetve az *Elektronikus Periodika Archívum és Adatbázis (EPA) fenntartóinak* és *munkatársainak* is!

És külön köszönet a lap kiváló *Szerzőinek* és *Olvasóinak*, amiért írásaikkal, idejükkel megtisztelték a folyóiratot! A lap értük van, s nélkülük nem is létezhetne.

Kellemes és hasznos barangolást kívánok a humán információfeldolgozás világában:

*Mező Ferenc
főszerkesztő*

